浙江稳经济一揽子政策助企渡难关



浙江睿峰电喷系统有限公司的车间 内,组装电动燃油喷设备的流水线一刻 不停。"我们的电喷产品在国际市场有竞 争力,外贸订单仍然在增长。"然而在两 个月前,受疫情和物流速度下降影响,回 款周期延长了一倍,企业负责人陈金勇 每天一睁眼就为没钱支付上游企业的原 料款犯愁。

在一次上门走访后,农业银行浙江 平阳县支行快速为企业量身定制了融资 方案,仅两天时间就发放了1000万元 "专精特新小巨人贷"。此外,当地科技 局联合财政局及税务局也为企业匹配了 高新技术企业专项减税政策,预计到年

底累计可为其减免税款近200万元。

"在我们最需要帮助的时候,仿佛有 一只大手,拉了我们一把。"陈金勇说,企 业也在困境中主动筛选海外客户,积极 探路内销市场。

为贯彻落实国务院近日印发的《扎 实稳住经济的一揽子政策措施》, 浙江出 台38条稳经济政策措施,包括财政、金 融、扩投资、促消费、稳外贸稳外资、保粮 食能源安全、保产业链供应链稳定和保 基本民生等8个方面,让市场主体早受 益、真解渴。

稳市场主体才能稳住经济大盘,助 企纾困是当务之急。在财政支持政策 上,浙江进一步加大增值税留抵退税政 策力度,确保现有可退增量及存量留抵 税额退税,在6月底前基本完成,实现应 退尽退。聚焦受疫情影响重点行业,对 小微企业给予担保额度、期限、费率等政

策倾斜。在金融支持政策上,将实施还 本付息政策应延尽延,加大对普惠型小 微企业贷款支持力度。

浙江湖州德清县舞阳街道觅桃李餐 厅受疫情影响,今年经营额同比下降近 60%。工资、租金开支大,资金流一度紧 张。"减税、专项补贴、减免房租……真的 是雪中送炭。"餐厅负责人何宏键说,营业 房的出租单位——湖州莫干山高新集团 有限公司及时给餐厅减免了3个月的房 租共49135.8元,大大缓解了经营压力。

根据浙江省经信厅"政策直达"场景 应用平台监测,截至5月29日,浙江省共 向企业兑付各类财政补助资金539.5亿 元。政策支持力度居前三位的分别是制 造业、交通运输仓储和邮政业、批发和零 售业。

夕阳西下,杭州西湖边的武林夜市 便热闹起来,100多个摊位在道路两侧排 列整齐,更有摊主开启网络直播,香气扑 鼻的街头小吃和充满创意的小百货,吸 引着来来往往的顾客购买。

从本地实际出发,浙江突出需求和 供给两侧发力,一方面抓住户外露营、江 河夜游、新能源汽车等新消费热点,发挥 消费券杠杆撬动作用,统筹有序发放汽 车、家电、家具家装、餐饮住宿、文旅体育 等各类消费券,消费市场呈复苏态势。

另一方面,在加快推进一批水利项 目建设,加快推动交通基础设施投资的 同时,浙江继续推广政府和社会资本合 作(PPP)投资建设铁路模式,探索轨道交 通项目、保障性租赁住房等开展基础设 施领域不动产投资信托基金(REITs)试 点,持续激发民间投资活力。

稳经济的前提下,浙江坚持高质量 发展定力不变,针对产业链供应链的痛 点和堵点,推出稳链畅链"组合拳"。如

多渠道支持外贸企业开拓国际市场,积 极培育外贸新增长点,优化企业复工达 产政策;统筹加大对物流枢纽和物流企 业的支持力度,提升港口作业效率;降低 海运相关环节收费,稳定港口集疏运车 辆运价等。在系列"组合拳"的推动下, 浙江1至4月规上工业增加值同比增长 6.6%,比全国高2.6个百分点。

为让企业更早、更快地享受到政策 的"及时雨",浙江明确要求建立健全高 效落实机制,如规范集成惠企政策、创新 建立指标体系和实时晾晒兑付进度等, 加快推动各地各涉企部门惠企稳企资金

杭州西湖风景名胜区民宿行业协会 副会长刘晓明表示,端午假期民宿入住 率较"五一"假期有所提升。"期待各地因 地制宜,实施更全面更贴合实际的本地 化举措。"刘晓明说。

未来30年我国沿海海平面将上升68至170毫米

预计未来30年,我国沿海海平面将上 升68至170毫米,相关地区亟待加强海岸 防护,提升海平面上升适应能力。

在2022年世界海洋日,记者从自然 资源部海洋预警监测司获悉,根据该司发 布的《2021年中国海平面公报》,2021年 我国沿海海平面较常年高84毫米,为 1980年以来最高。2012至2021年,我国 沿海海平面处于近40年来高位。我国沿 海海平面变化总体呈波动上升趋势,近40 年来上升速率为3.4毫米/年,高于同时段 全球平均水平。预计未来30年,我国沿海 海平面将上升68至170毫米。

据介绍,海温、气温、风和降水都是引 起沿海海平面异常变化的重要因素。高 海平面加大了海洋灾害影响程度。2021 年,我国风暴潮和滨海城市洪涝主要发生 在海平面较高的7至10月。《2021年中国 海平面公报》指出,随着城市化进程加快, 我国沿海地区面临的海平面上升风险进

全球气候变暖背景下,海洋持续增温 膨胀,极地冰盖和陆源冰川融化加快,导 致近几十年来全球平均海平面呈现加速 上升趋势。据国际评估,2100年和2150



6月8日是世界海洋日,在浙江自然博物院安吉馆,来自安吉县良山蓝天学校的学生在海洋馆

年全球海平面上升幅度甚至可达到2米和 5米,大洋小岛国家"灭顶之灾"并非杞人 忧天,而世界各沿海地区滨海洪涝、海岸 侵蚀、海水入侵等风险将持续增加。

重点项目签约额超百亿元!

上海北外滩按下复工复产"加速键"

8日举行的上海"北外滩重点项目签 约暨优化营商环境会"上,总投资额超百 亿元的30个重点项目完成签约。

在签约仪式上,上海市虹口区人民政 府分别与30家企业进行了重点项目签约, 推动一批优质项目集中落户北外滩。在 现场,诸多企业均表示对上海经济发展充 满信心,依然看好北外滩未来发展的强劲

30个重点项目中,不少来自知名外 资、央企和总部企业,涵盖金融、航运、商 贸、科创等多个领域。

北外滩重点项目集中签约,标志着虹 口按下复工复产、复商复市的"加速键"。 虹口区有关负责人表示,未来该区将继续 加大政策扶持力度,构建包含金融、航运、 科创等要素的高质量产业生态圈,不断擦 亮"北外滩"这块金字招牌。

虹口区有关负责人表示,将在北外滩 提供安全有序的防疫安全体系,营造最优 的营商环境。疫情期间,针对急需复工复 产的企业诉求,虹口区在多个线上渠道开 设"企业复工复产方案报备"系统,企业申 请结果通过线上反馈,实现"办事不跑腿、

全流程不见面"。自该服务上线以来,虹 口区已受理7000多家企业复工复产申 请,让企业尽快恢复正常经营。

据悉,北外滩今年将新增投用40万 平方米的楼宇办公面积。虹口区有关负 责人表示,该区已推出"重点企业回家三 年行动计划",积极推动优质企业集聚, 提升北外滩楼宇能级。同时,该区还配 套了人才、就医、子女教育、政策服务、一 对一帮办等八大服务举措,以有效解决 企业的后顾之忧,保障企业员工安心发 展、舒心生活。

毕业礼物:"人手一墩"

6月8日,广州美术学院举行毕业典礼,近1700名毕业生每人都收到了学校赠送的冰墩墩,在离校前圆了"人手一墩"的梦想。2022年北京 冬奥会吉祥物冰墩墩出自该校视觉艺术设计学院设计团队之手,母校这份毕业礼物也给毕业生留下了满满的自豪感。图为广州美院一名毕业生 代表接到无人机运送的冰墩墩。

■国际时讯

俄罗斯暂停执行 有关允许日本渔民在南干岛群岛捕捞的协议

俄罗斯外交部7日宣布暂停执行 俄罗斯与日本关于在海洋生物资源捕 捞领域合作的协议,日本渔民被禁止在 俄罗斯南干岛群岛(日本称北方四岛) 附近海域进行捕捞。

俄外交部发言人扎哈罗娃当天表

示,1998年俄日签署政府间协议,允许 日本渔民在南千岛群岛附近海域根据 俄确定的配额进行捕捞。由于日方"冻 结"了协议规定的应付款项,俄方被迫 作出暂停执行该协议的决定,直到日方 履行所有财政义务。

美安全部门警告年内美国或发生极端主义暴力

美国国土安全部7日发布公告,警 告今年下半年中期选举等重大事件可 能触发国内极端主义暴力。

据国土安全部全国恐怖主义警报 系统一份公告,美国仍然处在"升高的 威胁环境"中,"我们预期,接下来数月, 威胁环境会变得更动态化,多个备受瞩 目的事件可能遭利用,针对一系列可能 的目标发起暴力行动"。

上述事件包括联邦最高法院对一 项堕胎限制法的上诉案作出裁决、美国 对美墨边境移民潮的处理措施和11月 国会改选即中期选举。

国土安全部在2001年"9·11"恐

怖袭击后成立,主要发布国际恐怖主 义预警。据美联社报道,最新公告有 所变化,提醒注意国内极端主义暴力

公告说,随着中期选举临近,美国 国内极端主义者可能进一步怂恿对政 府机构、候选人和选举工作人员发动攻 击。公告提及,今年5月得克萨斯州尤 瓦尔迪市罗布小学群体死伤枪击事件 发生后,多个网络论坛上有人"点赞"并 鼓动发动类似袭击。

国土安全部前高级官员布赖恩·哈 勒尔说,这一预警说明美国社会"正变 得日益暴力"。

德国前总理默克尔称俄乌冲突是一场"巨大悲剧"

德国前总理默克尔7日表示,俄乌 冲突是一场"巨大悲剧",而之前一直没 能建立一个可以避免这一冲突的安全

默克尔当晚在柏林歌舞团剧院出 席活动时接受德国《明镜周刊》采访。 这是她去年12月正式卸任总理后少 有的公开露面,也是她结束16年总理 生涯后首次接受记者采访。

默克尔说,她在任期间为缓和俄 乌之间紧张局势做了大量外交努力, 她不会为此而道歉,"外交手段没 有生效,但这不等于外交努力是错

近期,默克尔因在任期间力推"北 溪-2"天然气管道项目受到部分人士 批评,批评者认为该项目导致德国过于 依赖俄罗斯进口能源。

芬兰总理检测出感染新冠病毒

芬兰总理桑娜·马林8日发推文

说,她检测出感染了新冠病毒。

马林在推文中说,7日夜间她发现 自己体温升高后,在8日早上用新冠病 毒抗原检测试剂盒进行了检测,结果为 阳性。她表示,自己目前症状轻微。

马林现年36岁,2019年成为芬兰

伊朗东部列车脱轨 至少21人死亡

伊朗一列客运列车8日清晨在东 部偏远沙漠地区脱轨,数节车厢侧翻, 造成至少21人死亡、47人受伤。

伊朗伊斯兰共和国通讯社以应 急部门为消息源报道,这列由伊朗国 家铁路公司运营的列车从东部城市 塔巴斯驶往中部城市亚兹德的途中 脱轨。

伊朗红新月会救援和救济组织向 媒体提供的数据则显示,事发时列车 上共有430人。红新月会说,事发时 间为早上5时30分,6节车厢在事故

中受损。

伊朗官员说,这列列车同一辆挖掘 机相撞后脱轨,不清楚那辆挖掘机为何 出现在那里。一名不愿公开姓名的官 员暗示,挖掘机当时可能是在进行维护 作业。

伊朗史上最严重的列车事故发生 在2004年。当时,一列装有燃料和化 学品的列车出轨并爆炸,波及5座村 庄,大约320人遇难,460人受伤。在 2016年的一起列车相撞事故中,至少 43人死亡、百余人受伤。

巴基斯坦一客车坠入山谷 至少18人死亡

巴基斯坦西南部俾路支省8日发 生一起客车坠入山谷事故,造成至少 18人死亡。

巴当地媒体报道说,这辆载有约 25人的客车是在俾路支省吉拉赛富 拉地区发生事故。据吉拉赛富拉地

区副专员穆罕默德·卡西姆介绍,事 故发生时,客车处于超速行驶状态, 在一急转弯处失控,冲出道路坠入

报道说,事故中的受伤人员已被转 移至附近医院救治。

(本版图文报道均据新华社)